

## 守好人民群众的 保命钱

全市医疗保障基金集中整治工作动员电视电话会议召开

本报讯 8月31日，全市医疗保障基金集中整治工作动员电视电话会议召开，对以欺诈骗保、套保或挪用贪占医疗保障资金等各类违法行为的集中整治工作进行全面部署。

此次集中整治的对象涵盖了医疗机构、药店、参保人、经办机构、医药企业和政府部门6类主体，涉及20余项突出问题，严厉打击以假病人、假病情、假票据为主的各类欺诈骗保行为，进一步完善医疗保障基金监管制度。集中整治工作分为全面部署、自查整改、督导整改、建章立制四个阶段，自7月开始持续到12月。

会议强调，要提高政治站位，切实增强集中整治的自觉性，把开展好

整治工作作为践行两个维护的政治任务来抓好、抓实、抓出成效；要明确整治重点，切实增强集中整治的精准性，坚决以零容忍的态度严厉打击欺诈骗保行为，全力以赴保障全市医保基金安全；要压实工作责任，切实增强集中整治的整体性，依托整治行动把有损参保群体合法权益的不良行为揪出来，把医保领域存在的问题底数清出来，把移交的问题线索交出来，建立健全规范科学安全的医保基金监管体系；要加强监督执纪，切实增强集中整治的有效性，各县区、各相关部门要不折不扣抓好落实，决不能敷衍整治、虚假整治。（本报记者 朱未）

## 那些封闭管理的日子

文/王立章 整理/王姣



在独自家抗疫的近一个月时间里，作为一名退休的老干部，王立章把自己所见所闻所感以日记的形式记录下来，从不同的侧面反映出这场战疫的艰辛，成为这段特殊的时光里难以忘却的回忆。本栏目特撷取其中部分内容，以飨读者

8月14日

独自住在欣业家园已经十多天了。一家五口人，四个地方开锅吃饭。儿子从团市委抽调到给国家支援队搞保障服务，一去就杳无音信，据说是住在华天的。儿媳抽调到区防控办，日夜加班加点，很少回家，回家又怕给小孩感染，就住在娘家了。老伴和五岁的孙女就住广茂园。

隔离的措施非常严格，老城区、南庄坪都用栏杆封了路。院子里很安静，小区里停放的小车上面积满了落叶，街上也看不到人影，只有少数公用车行驶。

13日公布的新增病例都是隔离区里面的人，看来严控有了效果。

8月17日

今天得到两个好消息：一是永定、崇文、关黎坪三个办事处的部分社区调整为中风险地区，西溪坪、枫香岗、后坪三个办事处调整为低风险地区；二是昨天全市确诊病例零增长。

这真是大好消息，说明这场疫情在市委市政府的坚强领导下，取得了阶段性的胜利。这个0来之不易啊！是全市170多万各族人民努力的结果。

（下转4版）

## 慈利县筑牢秋季开学疫情防控安全线

本报讯 自秋季开学日程明确后，慈利县教育局召开秋季开学复学工作会议，强化开学准备工作，多措并举做好秋季开学复学准备工作，切实筑牢疫情防控安全线。

该县完善疫情防控工作体系，明确开学前及开学后的防控措施要求，形成紧密衔接的工作方案，通过慈利教育微信公众号以及各校教职工工作群、家校联系群等多种渠道，将学校防控专业指引等及时传递给教师、学生和家长。建立人员摸排数据上报机

（黎运洪）

## 桑植农商银行 助学贷 助困难学子圆梦

本报讯 日前，桑植农商银行推出助学贷 专属信贷产品，帮助更多困难学生实现大学梦。

助学贷 是面向辖区内正在接受非义务教育的学生、学生家长或法定监护人发放的贷款，用于学生的学习杂费、生活费以及与学习有关的其他费用，贷款额度最高5万元，贷款期限最长5年，年利率低至4.5%且不计复利。

（瞿珊）

具有免抵押、利率低、期限长、手续的特点。

自 助学贷 专属信贷产品推出以来，该行主动对接辖区内各学校，积极开展产品推广活动。师生及家长也可联系该行各营业网点，咨询相关政策及办理流程，为困难学子缓解学费、生活费压力。

（瞿珊）

1. 常见不良反应：注射部位疼痛、红肿和瘙痒、一过性发热（不需要处理，2-3天大多可自行恢复）。

2. 极罕见不良反应：一过性感冒症状或全身不适、接种部位硬结、重度发热（非常不适宜立即前往医院）。

（邱德帅 彭必纲）

接种新冠疫苗有年龄限制吗？

目前来说，接种需结合老年人自身健康状况，只要身体健康、无禁忌症，并没有年龄上限。



有什么不良反应？

1. 常见不良反应：注射部位疼痛、红肿和瘙痒、一过性发热（不需要处理，2-3天大多可自行恢复）。

2. 极罕见不良反应：局部无菌性化脓、过敏性皮疹、过敏性紫癜、过

敏性休克（应及时就医并向接种单位报告）。

各种疫苗接种间隔为多久？

1. 需要注射两剂的疫苗，第二剂间隔时间为21-28天，最长56天。

2. 需要注射三剂的疫苗，第三剂最好在接种第二剂的4周以后，且和第一剂间隔不超过半年。

3. 逾期还未接种第二剂、第三剂也不要担心，尽早补种即可。

4. 切勿提前接种第二剂、第三剂。

## 临时党支部 抗疫 主心骨

永定区沙堤街道办事处莲花社区战疫侧记

本报记者 唐晴

分项制定出次日工作方案。

家里缺什么，只要给我们打个电话、发个微信，就能及时送到家门口。为老弱病残孕等特殊群体开通绿色通道，需要逐户上门为他们提供核酸检测服务，张登科总是顶着高温，挨家挨户地开展排查，沿着崎岖的山路每天来回至少要3个钟头。披星戴月是他的日常，晒得黢黑的肤色是他

的勋章。暂时的，我们辛苦一点没关系，只有一起战胜了疫情，才能更好地陪伴她。

群力谁能御，齐心石可穿。在临时党支部的带领下，班子成员心齐志坚，克服重重困难，攥成一个铁拳。身患癌症的党员赵先松仍然选择冲锋在抗疫最前线，还让自己的大学生女儿赵敏一起参与抗疫工作；张钢铁居住在高桥社区，临危受命来莲花社区负责资料整理工作，平均每天只睡四五个小时；刚参加工作的黄涛21岁，不怕苦不怕累，用行动诠释了青年一代的责任和担当；村医庄尚知把自己未满百天的孩子交给老人照顾，巾帼不让须眉，默默坚守在一线岗位

一包菜、一袋米、一袋面粉、一桶油、一盒降压药……他们所做的太多小微工作，甚至他们都认为不值得一说，但正是这些细心和走心付上，紧紧地将居民的心连在一起。你们挨门挨户分发生活必需品，太辛苦了！我娘年纪大，又不会看手机，你们送来大米、食用油，真是太感动了！感谢党支部，感谢张书记，感谢党员志愿者！居民微信群里，每天都被住户送的鲜花和感谢刷屏。

在莲花社区，我看到了太多的善良、正直、务实，正能量。在这种重大考验面前，所有人全身心投入战斗，用责任和担当映射出共产党人的党魂之光，我们也更加充满了力量，全力以赴地加入到你们的队伍，相互感动着、带动着、相扶相持地拼着，一起携手迎接黎明那一轮曙光。8月22日，市住房公积金管理中心包保下沉工作人员在朋友圈发了这样一段话。

## 交通问题顽瘴痼疾集中整治

## 凉水口镇：断油行动 推进一盔一带专项整治

本报讯 本加油站不为安装遮阳伞和未戴安全头盔的摩托车、无牌无证机动车辆提供加油服务。在桑植县凉水口镇加油站，红纸白字的温馨提示牌悬挂在最显眼的地方，车主一眼就能看到。为持续推进交通问题顽瘴痼疾集中整治行动，凉水口镇政府联合加油站出台了这条硬性规定。

为全力推进一盔一带 安全守护行动，凉水口镇政府集思广益，决定实施 断油行动。实施行动后，该镇利用村务公开栏、村村响、屋场会、横幅标语、流动宣传车等多种形式向村民广泛宣传骑行时自觉佩戴安全头盔、不加装遮阳伞、主动到交警部门办理牌照等交通安全规定，并联合交警中队不定期对加油站进行督查，严禁违规加油行为。（冯敏 钟懿）



安全来之不易，防疫防火都不能放松。8月31日，在张家界国家森林公园，消防 蓝朋友 正向游客和商家发放防火宣传单，提醒注意防范火灾。随着我市各大景区陆续恢复开放，张家界消防开启多种形式的消防宣传服务，助力旅游安全复苏。吴杰 摄

## 澧水絮语

## 时代会铭记心怀人民的赤子

梁军

了200多户贫困户。他挂职老区的每一天都用于工作，在乡间踩下的每一个脚印都踏踏实实。

两年来，在他的带领下，山村脱贫的基础越夯越牢，致富的产业越来越实，老百姓不断获得可持续发展的动能。即使倒在了病床上，他仍然一心嘱托干部要把兴办起来的富民产业做大做强，早点把产业分红发到群众手里。他用行动为革命老区的小康生

活画下绚丽一笔，更用生命诠释了一名共产党员心系群众的大爱。

出身农村，邱军深知革命老区群众躬耕之苦。他始终怀着一颗赤子之心，把群众的急难愁盼作为工作方向，双脚扎根基层，与天地苦斗。他的心里呀，全是扶贫，地方干部的话道出了邱军一心为民的心声。有了情怀，就有了力量。

这种力量，体现着心中有党、心

## 老年人接种新冠疫苗快问快答

如果因为有一些基础疾病，拿不准是否适合接种，可以提前去医院做个检查，咨询临床医生；也可在接种现场将健康状况如实告知医生，最好把病历本带上，由医生进行判断。

老年人不会手机预约怎么办？

一般情况下，符合条件的辖区居民可通过扫描所在社区的二维码，填报个人信息和接种意愿等。居民完成预约后，可获得预约详情单和预约成功短信。

对于老年人等不方便使用智能手机的群体，可以通过相关机构刷身份证、社保卡登记预约，或由志愿者协助进行预约登记。

对于在养老院的老年人，各区还会安排上门接种服务。

现场接种有什么需要注意的吗？到了接种现场不要着急，缓一

缓，休息一下，再去接种疫苗。部分接种点还为老年人开设了绿色通道。

接种完，一定要耐心留观30分钟，部分接种点会对老年人监测血压，确保接种安全。

市面上有多种新冠疫苗，哪种更适合老年人？

目前国内投入使用的有3类新冠疫苗，共5款，分为灭活疫苗、腺病毒疫苗、重组亚单位疫苗。

三类疫苗在安全性、不良反应、和有效性上都大体类似。但疫苗由国家统一调配，根据您所在地的接种点提供的疫苗进行接种，无需过多考虑接种剂次的问题，尽早接种，尽早得到保护。

（来源：大众卫生报）